
QCM – Martinet et le fonctionnalisme 

1. Qui est André Martinet ? 

A. Un philosophe existentialiste 

B. Un linguiste structuraliste et fonctionnaliste 

C. Un grammairien du XVIIe siècle 

D. Un spécialiste des langues mortes 

 

2. Qu'est-ce que le fonctionnalisme en linguistique ? 

A. L’étude des fonctions cérébrales dans le langage 

B. Une approche centrée sur l’esthétique du langage 

C. Une théorie qui étudie les unités linguistiques en fonction de leur rôle dans la 

communication 

D. Une méthode de traduction automatique 

 

3. Selon Martinet, quelle est la principale fonction du langage ? 

A. Exprimer la beauté 

B. Transmettre des émotions 

C. Communiquer efficacement 

D. Classer les mots selon leur origine 

 

4. Qu'est-ce que la double articulation du langage ? 

A. La combinaison du verbe et du sujet dans la phrase 

B. Une articulation phonétique des voyelles 

C. La structure du langage en deux niveaux : monèmes et phonèmes 

D. L’utilisation du langage dans deux langues différentes 

 

5. Quelle est la différence entre un monème et un phonème ? 

A. Le monème est sonore, le phonème est écrit 

B. Le monème est une unité de sens, le phonème une unité sonore 

C. Le phonème est plus grand que le monème 

D. Il n’y a pas de différence, ce sont des synonymes 

 

6. Qu'illustre l'économie du langage chez Martinet ? 

A. La recherche de mots rares 

B. La volonté de parler plus lentement 

C. La tendance à dire le maximum avec le minimum d’effort 

D. L'utilisation de mots étrangers pour paraître plus cultivé 

 



 

7. Qu’est-ce qu’un sigle ? 

A. Une lettre en majuscule isolée 

B. Un mot formé des syllabes de plusieurs mots 

C. Un mot formé des initiales de plusieurs mots, prononcé lettre par lettre 

D. Un nom propre abrégé 

 

8. Quelle est la différence entre un sigle et un acronyme ? 

A. L’acronyme est plus long 

B. Le sigle se prononce comme un mot, l’acronyme lettre par lettre 

C. Le sigle se prononce lettre par lettre, l’acronyme comme un mot 

D. Il n’y a pas de différence 

 

9. L’apocope consiste à : 

A. Supprimer un son au début d’un mot 

B. Supprimer un son au milieu d’un mot 

C. Supprimer un son à la fin d’un mot 

D. Ajouter une terminaison 

 

10. Le mot “'bus” pour “omnibus” est un exemple de : 

A. Sigle 

B. Aphérèse 

C. Apocope 

D. Syncope 

 

 


